
Kirke- og Sogneblad
for Balslev-Ejby

MARTS 2026

Konfirmander
Gensidig glæde, se side 11 og se øvrige billeder og tekster
fra konfirmandundervisningen

Skærtorsdagsgudstjeneste og æggejagt
For børn og voksne i Balslev kirke 2. april kl. 10.15

Fælles gudstjenester De8Kirker
2. påskedag kl. 10.30 i Harndrup Kirke ved Michael Juul
Kristi Himmelfartsdag kl. 14.00 i lysningen, Harndrup Præ-
stegård ved Kim Jacobsen
2. Pinsedag kl. 10.15: Udendørs gudstjeneste på Ejby
Kirkegård ved Anne Kobberø 

Læs om disse arrangementer inde i bladet.
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Det sker, jeg bliver spurgt om, hvor-
dan jeg kan klare begravelser og tunge
samtaler. Jeg ville gerne svare, at det
egentlig ikke hører til det sværeste for
mig som præst. Men hvem kan tage let
på død og krise, selvom det denne
gang ikke rammer mig selv.
Undertiden sker det dog, at jeg tæn-
ker, at en opgave synes for stor. At det
her kan jeg virkelig ikke, det står ikke
i min magt. 
Men sagen er, at jeg oplever at få
hjælp. Fra en ”usynlig hånd”, jeg ikke
altid kan finde ord for eller beskrive.
Men jeg får hjælp i form af indre styr-

ke, ord som finder vej imellem os, små
usynlige puf og løft - og uden jeg kan
sige hvordan, sker det, at stemningen
letter i rummet. Som om noget har
fundet vej til os, som ikke var til stede
før. Noget, som pludselig var der, da vi
stod og behøvede det allermest.
Mange af os har set det tv-klip, hvor
den unge Margrethe trådte ud på bal-
konen og blev udråbt til dronning.
Hun måtte stå dér udleveret til alles
blikke, alene i sin sorg, og i første
omgang uden andre ved sin side end
den statsminister, der skal udråbe for
verden, hvem hun nu er. Og her var
det ikke balkonen under hende, der
viste sig at være det eneste bærende.
Dronningen har senere udtalt, at hun i
de januardage, der gik forud for hen-
des fars død, og navnlig i dagene, der
fulgte efter, blev hjulpet ind i sit embe-
de på en måde, som hun ikke kunne
adressere. Hjælpen kom Ikke fra hen-
des egne glimrende evner, ikke fra alle
de gode og dygtige folk, der omgav
hende. Efterhånden gik det op for
hende, hvad det var for en hjælp, hun
havde fået, at det ikke var noget, der
lod sig gøre uden hjælp andetsteds fra.
Her måtte noget til, som intet menne-
ske kan give, uanset hvor nært det står
dig, og hvor meget du stoler på det.
Det var som om dronningens valg-

Du får hjælp
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sprog ”Guds hjælp, folkets kærlighed,
Danmarks styrke” blev levende i
hende. Hun på en gang fornemmede
og forstod, at uden Gud gik det ikke.
Hvor skal kræfterne komme fra til det
liv, der skal leves og til det, der skal
gøres? ”Jeres himmelske far ved, hvad I
trænger til”, siger Jesus. Og lignende
ord lyder hver eneste søndag, når vi
hører om den hjælp, mennesker får i
mødet med Jesus. Det eneste, vi skal
gøre er at tro på, at hjælpen også er der
til os. Jesu stemme er en modstemme
til alt det modløse. Hvis du ikke ved,
hvad du skal gøre. Hvis du er bange
for fremtiden. Hvis det uvisse tager
modet fra os – så er Gud der. Og hjæl-
pen kommer. 

Hyrderne fik hjælp af englene, der
opmuntrede dem til at gå ind til byen
og finde barnet. De vise mænd fik
hjælp af stjernen, som ledte dem.
Maria fik hjælp af kroværten, der viste
hende ind i stalden osv.
Mon ikke vi alle kan kigge tilbage på
vores liv og tænke på en situation, som
så uløselig og umulig ud, men pludse-
lig en dag løste det sig – og nye døre
åbnede sig. Det er en erfaring vi kan
gøre os. For Gud bærer med på det liv,
der er dit, og det liv, der er mit. Gid vi
må finde hvile i det. Og stole fast på,
at uanset det liv, vi lever med sine op-
og nedture, så er hjælpen der altid til
os. 

Anne Kobberø

Nyt menighedsråd i Ejby
Onsdag d. 12/11, skulle menighedsrå-
det i Ejby have sin årlige konstitue-
ring.
Dette medførte store ændringer. Jens
Helbo, valgte at trække sig som for-
mand, for sidenhen at træde helt ud af
menighedsrådet. Næstformand Finn
Nielsen og suppleant Birgit
Schleidermann, valgte også at forlade
menighedsrådet. Ikke fordi, der har
været nogle uoverensstemmelser i sam-
arbejdet, men fordi, der forude venter
nogle store arbejdsopgaver, som de

ikke kunne se sig selv i. Vi takker for
det gode samarbejde og for den store
indsats, som I har ydet gennem årene.

Det nye menighedsråd kommer såle-
des til at se sådan ud:

Formand: Dorthe Jensen
Næstformand: Elize Petersen
Kasserer: Inge Have
Leif Henriksen
Elise Henriksen
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Menighedsrådene i Balslev og Ejby
lægges sammen. Det betyder, at de to
sognes menighedsråd fremover vil
arbejde som én samlet enhed og sam-
arbejde om beslutninger, aktiviteter og
kirkens drift. Formålet med sammen-
lægningen er at styrke fællesskabet og
sikre en mere effektiv administration
af ressourcerne.
Vi vil gerne tiltrække flere ansøgninger
til den ledige præstestilling og ved, at
der kun er et menighedsråd sparer
præsten ca. 12 menighedsrådsmøder
om året.
Vi vil også sikre at Balslev kirke ikke
bliver en højtidskirke.
Sammenlægningen er vedtaget i
Balslev menighedsråd den 28.01. og i
Ejby menighedsråd den 29.01.

I Balslev var der menighedsmøde den
8. februar hvor et stort flertal stemte
for sammenlægningen.
I Ejby var der menighedsmøde den 15.
februar hvor alle stemte for sammen-
lægningen. 
Målet med sammenlægningen er at
sikre et stærkt fundament, sikre driften
så der også i fremtiden er ressourcer, til
de mange aktiviteter som menigheds-
rådene har gang i. 
Menighedsrådene oplever, at de bruger
størstedelen af tiden på bygninger og
bureaukratiske regler, frem for det kir-
kelige liv.
Ved sammenlægningen kan man samle
de administrative opgaver et sted. 
Der skal kun laves et budget og et års-
regnskab i stedet for to. 

Ejby Kirke

Nyt fra menighedsrådene



Der frigøres tid til at tale indhold
gudstjeneste, koncerter, foredrag og
andre arrangementer.
Personalet fortsætter uændret, de bli-
ver ansat ved Balslev-Ejby menigheds-
råd, så der bliver ingen ændringer. Der
bliver herefter kun en personaleansvar-
lig, det giver en tydelig arbejdsgiver.
Det giver mulighed for fleksibilitet på
tværs af sognene og et mere professio-
nelt arbejdsmiljø med klare linjer.
Det er i vores sogne svært at besætte
pladserne i menighedsrådene, ved at
slå rådene sammen reducerer vi det
samlede antal pladser, der skal udfyl-
des, hvilket gør det lettere at finde
motiverede kandidater til valget i
2028. Vi vil til det næste valg vælge 4
medlemmer i Balslev sogn og 4 med-
lemmer i Ejby sogn. 
Sammenlægningen sker den 1. juli i år

og vi fortsætter med de medlemmer
der blev valgt i 2024, som er 5 fra Ejby
og 5 fra Balslev.
Vikarpræst Anne Kobberø fortsætter
ved Balslev og Ejby kirker, indtil stil-
lingen slås op og en ny præst ansættes.
Stillingen opslås igen i 2. kvartal i
2026.
Sognepræst Kim Jacobsen var præst
ved begge gudstjenester og introduce-
rede efter gudstjenesten kort hvad det
er, der er på spil i forhold til kirker og
menighedsråd. Kim fortalte, at det er
en meget positiv ting, at menighedsrå-
dene slår kræfterne sammen, at det er
en stor beslutning, for det er altid
svært at ændre på, hvordan man plejer
at gøre tingene. Men at søge sammen
er en frugtbar samtale at tage hul på,
for menighedsrådene og kirkerne i
fremtiden. Kim gjorde opmærksom

5

Balslev Kirke
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Dåben er en festlig og glædelig begi-
venhed i familien. Og mange møder
op i kirken inden festen bagefter.
Vi vil derfor gerne tilbyde dåbslørdage
kl. 10 enten i Balslev eller Ejby kirke
på følgende datoer:
11.april, 20. juni eller 29. august.
Vi glæder os til at møde jer!

Anne Kobberø

Dåbslørdage

på, at der i disse år er en risiko for at
de små kirker på landet bliver umyn-
diggjort – sat ud af spillet på en række
områder. Derfor er det vigtigt, at vi
passer på vores kirker. Der er en udvik-
ling omkring ny lov til menighedsråd,
der peger i retning af større enheder og
med risiko for at menighedsrådene
reduceres, at man kun skal tage sig af
underholdning. Det vil være en anden
kirke man får på den måde, med en
højere grad af centralstyring. ”Kirken
skal vokse nedefra” sagde Kim. Det er
ikke din eller min kirke, ikke præster-
ne og de ansattes, men sognenes. Når
man samler sig, som I gør nu, får orde-
ne mere vægt. I skal turde fastholde, at
I er kirke, og vi stadig har en profil
hver for sig i vores sogne, men også
retten til at være menighedsråd.

Vi lever i en tid, hvor man kan frygte,
at der ellers vil komme diktat om sam-
menlægninger og dermed på nogle
betingelser, som man har mindre ind-
flydelse på. Sammenarbejdet og den
lokale forankring er vigtig for præster-
ne og deres samarbejde og for kirkens
personale. Det er medarbejderne der i
dag kender deres kirkes historie. 
Samtidig med at man skal turde tænke
utraditionelt er det også vigtigt at
række ud til det gode samarbejde, som
kendetegner vores 2 sogne, det er os
der tilsammen har ansvaret for vores
kirker. 
Der var meget stor glæde at spore over,
at der nu endelig efter mange års sam-
taler er opnået enighed om et fælles
menighedsråd.              Jørgen Hansen 

Dorthe Jensen
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Ejby kirke

Dåb: 8
Vielser og velsignelser: 0
Bisættelser og begravelser: 8

Balslev kirke

Dåb: 2
Vielser og velsignelser: 0
Bisættelser og begravelser: 3

Sognene siden sidst
01.08.2025 – 31.01.2026

“Mal et motiv fra enten salme 29 eller
salme 369”, lød opgaven. Og sikke
skønne motiver konfirmanderne kom
frem med.

Jeg ved ikke om det var dette vers, der
inspirerede - men jeg kan godt li det:

I skal se med kærlighedens øjne
alt det skabte skal I passe på
I skal ikke tro på gyldne løgne,
i mit rige er de store små.
I skal ikke frygte nogen fjende,
Kærlighedens liv har ingen ende

DDS 369 vers 5

Anne Kobberø

Konfirmandernes malerier
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Vikarierende
sognepræst
Anne Kobberø
AnneKobbero@gmail.com
Tlf. 42953532

Organist Balslev 
og Ejby
Alla Stenderup     

Kirkesanger
Birthe Kristensen, 

Graver Balslev
Pia Janner
balslevgraver@gmail.com
Tlf. 30 95 16 17

Gravermedhjælper Ejby
Steen Jørgensen

Graver Ejby
Helle Jørgensen
graver@ejbykirkevestfyn.dk
Tlf. 26 80 31 22

Menighedsrådsformand 
Balslev
Jørgen Hansen
limosegaard@godmail.dk 
Tlf. 64 42 17 84 / 
28 15 34 84 

Menighedsrådsformand 
Ejby
Dorthe Jensen
staermosegaard@vester-
balle.dk
Tlf. 61540545

Kasserer Balslev
Jan Korsgaard Hansen, 
Tlf. 21 38 12 49

Kasserer Ejby
Inge M. Have, 
Tlf. 21 32 45 70

Kirkeværge Balslev
Niels-Ivar Eriksen
Tlf. 40 28 16 04

Kirkeværge Ejby
Leif Henriksen
Tlf. 30 66 08 97

KIRKELIG VEJVISER
Balslev kirke Ejby kirke
Granlyvej 4A, 5592 Ejby Smallevej 2, 5592 Ejby

KORDEGN/KORDEGNEKONTOR:
Mathias Thorsson   ·   Hverdage 9.00-12.00   ·   Tlf. 21 46 81 03

På grund af den sammenlægning af
menighedsrådene bliver der afholdt
Konstituerende Fællesmøde den 25.
marts kl. 17.00 i konfirmandstuen i
Ejby.

Fastsættelse af kommende menigheds-
rådsmøder bliver aftalt på Fælles-
mødet. 

Menighedsrådsmøder 
er åbne for offentligheden jf. § 13 i Lov om Menighedsråd
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Igen i år tilbyder Balslev Kirke en
gudstjeneste både for voksne og børn.
De minikonfirmander som netop er
færdige, kommer og synger en sang for
os.
Efter gudstjenesten vil der være ægge-
jagt på kirkegården, hvor vi sammen
skal finde en masse æg, som ja – hvem
mon har lagt dem?
Efter indsamlingen af æg, bliver god-
terne ligeligt fordelt mellem alle bør-
nene. Mon ikke, der så er en tår kaffe
og lidt kage til de voksne?

Skærtorsdag i 
Balslev kirke
Den 2. april kl. 10.15 gudstjeneste med efterfølgende æggejagt.

Gensidig glæde
Konfirmanderne skulle skrive en nyt-
årshilsen til en af beboerne på pleje-
hjemmet. 
Nogle af de frivillige damer fra ældre-
klubben kom med ideen og gav mig
nogle smukke kort. 
Konfirmanderne gik frisk til opgaven
uden at kende personen, som de
skrev til eller omvendt.
Og sikke en glæde det gav på pleje-
hjemmet! Både konfirmanderne og de
gamle fik et løft opad af denne opga-
ve.

Tak til konfirmanderne for at dele så
gavmildt ud af sig selv. Glæde går
begge veje. 
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Kom til fælles gudstjeneste 
i påsken og pinsen og Kristi Himmelfart.

6. april kl. 10.30 - 2. påskedag
i Harndrup kirke ved Michael Juul
14. maj kl. 14 – Kristi
Himmelfartsdag 
I lysningen, Harndrup Præstegaard
ved Kim Jacobsen
25. maj kl. 10.15 – 2. Pinsedag
udendørs gudstjeneste på Ejby
Kirkegård ved Anne Kobberø 
(se mere i artiklen Udekirke)

Det sidste år har vi her i de 8 samar-
bejdende kirker (Brenderup, Balslev,
Ejby, Fjeldsted, Gelsted, Harndrup,
Indslev og Tanderup) - forsøgt os med,
at lave en række fælles gudstjenester på
vores 2. helligdage. 
Det har været en succes på alle måder,

for det har været nogle anderledes
gudstjenester end vi normalt oplever.
For her er der plads til at flytte guds-
tjenesten hen et andet sted end nød-
vendigvis i kirken. Ud i naturen f.eks.,
i haven, i skovbrynet osv.
Gudstjenesterne er anderledes, andre
salmer og sange på pro-grammet, for-
tællinger og ofte også noget at spise og
gode samtaler bagefter. 
Gudstjenesterne er for alle (som altid)
for voksne, børn, unge og gamle, uan-
set hvor du bor.

Udekirke
2. pinsedag kl. 10.15 på 
Ejby kirkegård
I år holder vi 2. pinsedag udendørs på
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det sted, hvor der er planer om at lave
udekirke på Ejby Kirkegård.
Det ligger centralt og smukt på kirke-
gården, og her vil der blive pyntet op
til pinse.
Er vejret med os spiser vi morgenmad
og drikker kaffe i den nye Udekirke,
ved lidt regn kan man tage paraplyen
med og vi har et par telte vi kan slå op.

Ved meget regn kan vi gå i konfir-
mandlokalet og spise.

Vel mødt 2. pinsedag fra os alle

Vi glæder os til at se jer!
Gode hilsener,

Anne

Krammekors - hvad er det? 

Konfirmanderne har fået et upoleret
kors i træ, som de selv skal slibe til
med sandpapir. Mens man sliber kan-
terne til, kan man få sig nogle gode
snakke. Vi får desuden talt om, hvad
korset betyder som et af kristendom-
mens vigtigste symboler. De første
kristne kunne derimod ikke holde ud
at tænke på, hvad det var. Men efter-
hånden vandt det frem som et stærkt
frihedssymbol. Den lodrette akse opad
– vejen til Gud. Og den vandrette –
vejen udad mod de andre. 
Til sidst får korset noget olivenolie.
Og det skal gerne ende med at være
helt glat og fint at holde om – ja, til at
dulme uro. Korset bliver tegnet over
barnet, der døbes, og det gav også
vores salmedigter Grundtvig tryghed.
Var det først tegnet over barnet, var
det beskyttet mod alt ondt, mente
han. Og det kan vi så også have tillid
til.
Konfirmanderne gik frisk til opgaven. 
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Fredagslæsninger
Fredagslæsninger er et forsøg på at
genoptage en god ide, som blev afprø-
vet for et års tid siden. Vi mødes i kon-
firmandstuen med kaffe og en kage og
sammen læser vi de tekster, der hører
til den kommende søndag (de kom-
mende søndages) gudstjenester. Vi
kender det sikker alle: Omkring højti-
derne kender vi de læsninger, som
hører til, udenfor bliver det hurtigt
sværere. Nu prøver vi at dykke ned i
teksterne, læser dem højt og taler sam-
men om det vi læser/hører. Det giver
sikkert både spørgsmål og undren.

Nå vi er heldige får vi besøg af en af
vores gode præster i det fantastiske
præstesamarbejde der er mellem vores
kirker. Og selv om der ikke er en facit-
liste og vi ikke søger enkle svar, så er
det dejligt at mærke, at der er interes-
se fra præsteside til også at være med til
dette lille forsøg på at arbejde gudstje-
nestens tekster.
Hvem ved, måske synger vi også en
god salme undervejs. – Sidst vi mødtes
kunne det vare mellem 1 og 1,5 time.
Alle er velkomne og man behøver ikke
tilmelde sig, og behøver ikke deltage

hver gang. Vigtigst er, at man
har lyst til pusle lidt med de
tekster, som man efterfølgende
hører i kirken, så de ikke er helt
ukendte.

Flg. fredage i konfirmandstuen
i sognegården i Ejby:
Fredag d. 6. marts kl. 10
Fredag d. 10. april kl. 10
Fredag d. 8. maj kl. 10
Fredag d. 12. juni kl. 10

Evt. spørgsmål kan rettes til
”Onkel oplæser” - Jens Ferrold
Helbo på tlf. 22 46 93 53
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1. Påskeblomst! hvad vil du her?
Bondeblomst fra landsbyhave
uden duft og pragt og skær!
hvem er du velkommen gave?
Hvem mon, tænker du, har lyst
dig at trykke ømt til bryst?
Mener du, en fugl tør vove
sang om dig i Danmarks skove?

2. Ej i liflig sommerluft
spired du på blomsterstade,
ej så fik du rosens duft,
ikke liljens sølverblade;
under vinterstorm og regn
sprang du frem i golde egn,
ved dit syn kun den sig fryder,
som har kær, hvad du betyder.

3. Påskeblomst! men er det sandt:
Har vi noget at betyde?
Er vor prædiken ej tant?
Kan de døde graven bryde?
Stod han op, som ordet går?
Mon hans ord igen opstår?
Springer klart af gule lagen
livet frem med påskedagen?

4. Kan de døde ej opstå,
intet har vi at betyde,
visne må vi brat i vrå,
ingen have skal vi pryde;
glemmes skal vi under muld,
vil ej vokset underfuld
smelte, støbes i det dunkle
og som lys på graven funkle.

5. Påskeblomst! en dråbe stærk
drak jeg af dit gule bæger,
og som ved et underværk
den mig hæver, vederkvæger:
Hanegal og morgensang,
synes mig, af den udsprang;
vågnende jeg ser de døde
i en påske-morgenrøde.

6. Ja, jeg ved, du siger sandt:
Frelseren stod op af døde!
Det er hver langfredags pant
på en påske-morgenrøde:
Hvad er segl og sværd og skjold
mod den Herre kæk og bold?
Avner kun, når han vil ånde,
han, som svor os bod for vånde.
Danmark

N.F.S. Grundtvig, 1817
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Tirsdag den 14. april: Om Han tager...
v. Niels Nymann Højlund 
Hvor: Nørre Aaby Sognehus, Kirkevej 45B, 5580 Nørre Aaby

I 2010 sejlede Niels Højlund under en ferie i Norge ud på fiske-
tur med 5 gode venner. Men kun to af dem kom tilbage. Båden
kæntrede, og han mistede fire venner den dag. Niels Højlund for-
tæller: “Vandet var 16 grader. Over os skreg mågerne. Og vi råbte
til hinanden. Og til Ham. Jeg kommer for at synge og fortælle.
Om levende og døde.”
Arrangører: Nørre Aaby menighedsråd og KFUM & KFUK
Vestfyn

Lørdag den 16. maj 2026: Udflugt 
Glamsbjerg Kirke: Nørregade 36B, 5620 Glamsbjerg
Hørvævsmuseet: Nårupvej 30, 5620 Glamsbjerg

Vi kører i egne biler. 
Ring til Bente (23346153) eller Lene S (51245840) 
hvis du ønsker kørelejlighed.  
Mødested for samkørsel kl. 9.30: 
Pendlerpladsen Skovsvinget 27, Middelfart (Burger King)
Kl. 10.30 Ankomst Glamsbjerg Kirke. 

Fortælling om kirken v. sognepræst Anja Damkjær True
Let frokost i sognehuset

kl. 14.00 Rundvisning på Hørvævsmuseet
Kaffe og kage i Caféen

kl. 16.00 Farvel og tak for i dag.
Pris: 150 kr., som bedes betalt samtidig med tilmelding inden 4.maj: 

Mobilepay 110194 eller bankoverførsel: 0755 3233906602,
mrk. dit navn

Vestfyn

Nærmere oplysninger kan fås 
ved Bente Iversen, tlf. 2334 6153  

alvildaiversen@gmail.com                                 


